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INDICACIONES 

Midas tomado como juez en una disputa musical entre Apolo y Marsias, no eligió a Apolo como el 
mejor. El dios, en consecuencia, lo castigó. 

1) Midas, rex Mygdonius,filius Matris deae, a Timo/o arbiter sumptus (est) 1 eo tempore, quo Apollo cum Marsya 

ve/ Pane fistula certavit. Cum Timolus victoriam Apollini daret, Midas dixit Marsyae potius dandam (esse}1. 

(2) Tune Apollo indignatus Midae dixit: "Qua/e cor in iudicando habuisti, tales et2 auriculas habebis." Quibus3 

auditis. effecit, ut asininas4 haberet aures. 

Higino, Fab. CXCI. 

1. Añadido al texto original. 
2. Et: Adverbio "también" . 

3. Falso relativo o relativo de enlace. 
4. Asininus, -a, -um: adjetivo derivado de "asinus" (asno); "de asno, propio de un asno" 

Cuestiones 

l. [ 4 PUNTOS) Analiza sintácticamente el texto propuesto. Analiza morfológicamente las formas verbales subrayadas. 

2. [ 3 PUNTOS) Traduce el texto propuesto. 

3. [2 PUNTOS) Evoluciona al castellano los términos latinos: infantem, alienum, bellicosum, liberare, explicando 

las reglas fonéticas que se observan en su evolución, y construye su familia de palabras en castellano. 

4. [ 1 PUNTO) Explica el significado y el contexto de las siguientes expresiones latinas, y pon un ejemplo de su uso 
en castellano: Ad hoc; opera prima; non plus ultra; rara avis. 



OPCIÓN DE EXAMEN Nº 2 

Texto 

César fortifica el lugar para que los Helvecios no atraviesen el río Ródano 

[JJ Interea ea legione quam secum habebat militibusque qui ex provincia convenerant a lacu Lemanno, qui in 

.fiumen Rhodanum influit. ad montem Iuram, qui .fines Sequanorum ab Helvetiis dividit, milia1 passuum decem 

novem murum in altitudinem pedum sedecim fossamque perducit. [2} Eo opere perfecto. praesidia disponit, 

castel/a communit, quo2 facilius [. . .} prohibere possit. 

César, De Bello Gallico 1,2. 

1. Acusativo de extensión (se refiere a lo largo). 
2. Conjunción subordinada final. 

Cuestiones 

l. [ 4 PUNTOS] Analiza sintácticamente el texto propuesto. Analiza morfológicamente las fonnas verbales subrayadas. 

2. [3 PUNTOS] Traduce el texto propuesto. 

3. [2 PUNTOS] Evoluciona al castellano los ténninos latinos: mortalem, neutrum. hortum, resistere, explicando las 
reglas fonéticas que se observan en su evolución, y construye su familia de palabras en castellano. 

4. [ l PUNTO] Explica el significado y el contexto de las siguientes expresiones latinas, y pon un ejemplo de su uso 
en castellano: Alter ego; condicio sine qua 11011; magister dixit; sine nobilitate. 




